

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

AÑO XV

NÚM. 4.612

MURCIA
Jueves 9 de Marzo de 1922

Precio de suscripción: 2 pesetas.

X ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Jacinto Martínez López

Que falleció el dia 11 de Marzo de 1912

R. J. P.

En sufragio de su alma, de la de sus padres, padres políticos, sobrinos la señorita María de la Encarnación Martínez Gómez, don Soledad Martínez López de Cáuevas, don Fernando Viseit López Tuero y el joven don Antonio Martínez López-Tuero.

(Q. E. P. DD.)

Se celebrará al Ejercicio de la Hora Santa que tendrá lugar mañana dia 10 de once a doce, y se dirán misas a las once y media en la Iglesia parroquial de San Bartolomé Santa Tecla; el sábado 11 estará la Vela y Alumbrado, aplaudiéndose misas cada media hora desde las siete hasta la una, en la plaza del convento de Madres Capuchinas. También se dirán misas en dicho dia en las iglesias de Patiño, Churra y Los Garres.

Su viuda doña Soledad López Tuero,

Ruega a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de dichos cultos para lo que les anticipan las gracias.

Murcia 9 de Marzo de 1922.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

rior conferencia, de procedencia de las Leyes financieras relativas a los gastos o obligaciones económicas del Estado, al de las respectivas a sus recursos e ingresos, que es el orden de procedencia de todas las Leyes de Presupuestos. Expresa la doble relación entre el gasto y la riqueza, que la motiva y determina, y de la riqueza al gasto, dentro de cuyos límites efectivos se posibles por virtud del crédito, se realiza: de cuya doble relación surge el problema de los límites extensivos del gasto público que, partiendo de principios opuestos contrariamente solucionan las escuelas socialista e individualista. Examina ambas doctrinas con relación a este problema, y la evolución de las concepciones individualistas del derecho y del Estado imperantes en el siglo XIX con motivo de los principios liberales proclamados por la Revolución Francesa de fines del siglo XVIII en sentido más socialista: que se manifiesta en una mayor limitación de las libertades individuales, particularmente en lo que significa limitación del «Jus abusus», por los deberes sociales, y una mayor intervención del Estado en el funcionamiento social, y aumento extensivo e intensivo de los impuestos en todas las manifestaciones de la riqueza.

Expone el problema de la proporcionalidad de los gastos del Estado con la riqueza social, dentro de los límites extremos de las tendencias socialista e individualista, e indica algunas de las soluciones propuestas por algunos Hacendistas, dedicando un recuerdo a la originalísima y razonada solución propuesta por el catedrático que fué de Hacienda Público de la Universidad Central don José Piernas y Hurtado; y estima que este problema no tiene una solución definitiva, sino circunstancial y relativa a las ideas dominantes en cada tiempo sobre los fines, funciones y organización del Estado, al progreso social, y desarrollo de la riqueza.

Deriva de estos problemas y del concepto del gasto público, el de su determinación, que atribuye al Estado en el ejercicio de sus facultades legislativas por medio de las leyes de presupuestos, y especiales.

Presenta los puntos de vista de clasificación de los gastos del Estado: haciendo cargo solo a su objetivo de exposición de «Legislación financiera española» de los que nuestra legislación considera, y termina exponiendo la clasificación y enumeración de los gastos del Estado en nuestra vigente legislación con algunas observaciones críticas sobre esta clasificación, que adolece en su concepto de unidad de criterio, comprendiendo entre las obligaciones generales del Estado las de Deuda y Clases Pasivas, que afectan a uno de los fines del Estado; el administrativo de la Hacienda Pública correspondiéndoles por tanto más bien el concepto de obligación de departamento ministerial, de cargo del de Hacienda en el que existe el Centro Directivo de su especial cargo, llamado Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

El señor Chico de Guzmán, al terminar su notable labor, fué objeto de muchas y sinceras enhoras buenas, de profesores y público numeroso y selecto que le escuchó a esas enhorabuenas unímos la nuestra muy cariñosa.

A esas enhorabuenas unímos la nuestra muy cariñosa.

Las opiniones que hemos

dicho, y son muchas y de distintas

tendencias, hemos advertido la

misma opinión y el mismo juicio:

LA SEÑORA

Doña Manuela Serrano y Molina-Martel

VIUDA DE ALVAREZ-CAMPANA

Ha fallecido en Ceuta el dia 6 del actual
confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. J. P.

Sus afligidas hijas doña María y doña Soledad Alvarez-Campana y Serrano; hijos políticos don Federico Grund y Rodríguez y don Manuel Clavijo y Carrillo; nietos, entre ellos, María de la Concepción y María de la Soledad Clavijo y Alvarez-Campana y don Manuel Alvarez-Campana y Viguste,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana 10, de ocho a doce, en la iglesia parroquial de San Andrés Apostol de esta ciudad, anticipándose la expresión de su agradecimiento.

Murcia 9 de Marzo de 1922.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Francisco Ortega

abierto después por García resultó que tenía una estampa de la Madre Fundadora y varios periódicos.

Por parecerse José Robles a uno de los que timaron a García ocupó ayer el banquillo acusado de un delito de estafa, pero declaró director, ha marchado ayer en el ascensor de Andalucía pués de una prueba que resultó favorable para él, el Fiscal señor De Miguel retiró la acusación.

Le defendía dirigiendo habilmente la prueba, el letrado señor Peña (don José Manuel).

El suplente del cronista

UNIVERSIDAD DE MURCIA

Conferencias para hoy

El Dr. Don Camilo Barcia, de la Universidad de Valladolid, desarrollará una conferencia (tercera de la serie) sobre «El Imperialismo del petróleo y la Paz Mundial». A las seis de la tarde.

El Dr. Don José Llorente continuará las de «Estudio sobre los progresos de reproducción en los vegetales». A las tres y media de la tarde.

El Dr. Don José Pou de Foxá sobre «Fundamentos del derecho de la Iglesia». A las cinco de la tarde.

El Dr. Don Mariano Ruiz-Funes sobre «El nuevo proyecto de Código Penal italiano». A las cinco de la tarde.

El Dr. Don Salvador Martínez-Moya sobre «Problemas prácticos de Derecho Civil y Mercantil». A las tres de la tarde.

El Dr. Don Antonio Guillamón Conesa del Colegio de Médicos, sobre «Traducción al lenguaje clínico de los análisis de orina». A las seis de la tarde.

Don Eusebio Chico de Guzmán, Abogado del Estado, sobre «Legislación financiera». A las cuatro de la tarde.

Teatro Ortiz

Debut de la compañía de Nieves Lasa

Con asistencia de distinguido público, hizo anoche su debut en este teatro la notabilísima compañía americana de comedias, de la genial primera actriz Nieves Lasa.

Se representó la preciosísima comedia de Gomez Acevedo «Lo dice la copla», obra que gustó mucho.

Esta linda producción de Gomez Acevedo, obtuvo interpretación acabadísima por parte de todos los artistas.

Agradó mucho a la concurrencia la presentación escénica y la labor de verdadero mérito que realizan los valiosos elementos que integran la compañía de Nieves Lasa.

El público rindió calurosas salvas de aplausos.

MEJORAS PARA LA PROVINCIA

Nuestro querido amigo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva ha recibido del Director General de Obras Públicas señor Pérez el siguiente telegrama.

«Anunciada subasta tercero trozo ferrocarril Fortuna a Caravaca para el 4 de Abril.»

SECCIÓN DE TRIBUNALES

La infelicidad de García

José Robles Rodríguez, es un conocido sacristán del Convento de las Madres Capuchinas y su actividad beatífica le pierde, porque el llevar debajo de la americana el capillo de las limonadas ha estado a punto de que se quedase en el Sanatorio de Vara de Rey una temprana.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio.

La desgracia ha producido honrado sentimiento.

DEFUNCIÓN

Confortada con los S. S. ha dejado de existir la virtuosa señora doña Manuela Serrano y Molina-Martel, viuda de Alvarez Campana, y madre política de nuestro estimado amigo don Manuel Clavijo y Carrillo.

Recibían tanto este como las aflijidas hijas de la respetable señora doña María y doña Soledad y demás familia nuestro sentido pésame deseándole resignación cristiana para llevar tan irreparable pérdida que lloran.

Llevaba haciéndolo depositario del paquete en cuestión. Pero Descanse en paz.

EL NUEVO GOBIERNO

SANCHEZ GUERRA FORMA GOBIERNO CON REGIONALISTAS Y MAURISTAS

El Gobierno es recibido con desagrado.—El general Berenguer envía su dimisión

Sánchez Guerra recibe muchas visitas

Por telégrafo De la tarde

Sánchez Guerra continuó durante todo el día trabajando para la formación del nuevo Gobierno.

Recibió en su domicilio las visitas de personalidades conservadoras.

A Palacio.—Los que serán ministros

Después marchó a Palacio manifestando que llevaba la lista excepto el nombre de un ministro que no había podido encontrarle.

Esto podría causar una modificación en la lista.

Dijo que iría a los fúnebres creyendo que allí lo encontraría.

Confirmó que serán ministros Bergamín, Silió, el capitán general de Cataluña Olaguer y Bertrán y Musitu.

El funeral por Dato

Asiste el Rey

Sánchez Guerra se dirigió al funeral por memoria de Dato, ocupando la presidencia.

Concurrieron también el Rey, Maura, Alfonso XIII, Alhucemas, Romanones, Sánchez de Tocino, exministros de todos los partidos, ministros salientes, diputados, senadores y muchas damas de la aristocracia.

Dice Sánchez Guerra

Al terminar el acto Sánchez Guerra conferenció con varias personalidades.

Manifestó que no había encontrado el personal que necesitaba.

Se trata de Cañal que había recibido noticias de encontrarse su padre gravísimo en Sevilla.

Dijo que procuraría verle en su domicilio.

Ni Cierva ni sus amigos figurarán en el Gobierno

Cierva manifestó que ni él ni sus amigos figurarán en el Gobierno ni ocuparán ningún alto cargo.

No obstante prestará a Sánchez Guerra el apoyo político que necesite.

La lista del nuevo Gobierno

Por teléfono Urgente

El nuevo Gobierno ha quedado formado de la siguiente manera:

Presidencia, SÁNCHEZ GUERRA.

Estado, FERNANDEZ PRIDA. Gracia y Justicia, BERTRÁN Y MUSITU.

Gobernación, PINIES. Hacienda, BERGAMÍN.

Guerra, OLAGUER.

Marina, ORDOÑEZ.

Fomento, ARGUELLES,

Instrucción pública, SILIO.

Trabajo, CALDERÓN.

La negativa de Lema

Por teléfono de la noche

La negativa del marqués de Lema a aceptar la cartera que le ofrecía Sánchez Guerra ha sido comentadísima.

Se supone que a dicha negativa no es ajeno Sánchez de Tocino, quien como es sabido se resiste a acatar la jefatura de Sánchez Guerra.

Los conservadores disgustados

En general el partido conservador ha visto con gran disgusto la heterogeneidad del nuevo gabinete, pues precisamente en otras ocasiones los conservadores se negaron a aceptar el Poder para

no hacer el sacrificio de la homogeneidad.

Los proyectos de Cambó

Los proyectos tributarios de Cambó quedarán inéditos, pues el exministro de Hacienda recibió todos los folletos que se habían hecho conteniendo los distintos proyectos.

También se llevó los borradores y originales para evitar que fueran conocidos.

Las dificultades que ha enfrentado Sánchez Guerra

El retraso de Sánchez Guerra para la publicación del nuevo ministerio promovió muchos comentarios.

Se justificaba por las varias dificultades que había encontrado para la formación del Gabinete.

Todas ellas emanaban de haber rehusado las carteras que se le ofrecían a Lema y a Dominguez Pascual.

Los conservadores visitan a Sánchez Guerra

A primera hora de la tarde recibió Sánchez Guerra la visita de los muchos elementos conservadores.

El nuevo presidente reunió a los ministeriales a las cinco de la tarde, facilitando a los periodistas, poco después, la lista del nuevo Gobierno.

El Gobierno pasó después a cumplimentar a la Reina.

Los ministros se reunen

Luego se reunió el Gabinete, celebrando un consejo, que presidió el rey.

El Gobierno en las Cortes

Anunció Sánchez Guerra que el martes, probablemente, acudiría el nuevo Gobierno a las Cortes.

Se elegirá presidente del Congreso a Bugallal.

Aspira a que el Parlamento funcione inmediatamente.

El subsecretario de la Presidencia

Confirmó el Presidente que para el cargo de Subsecretario de la Presidencia se nombrará al director de «La Epoca» Mariano Marfil haciendo de este grandes elogios.

El Gobierno no es bien recibido

Se observa que en general, la opinión no ha dispensado a este Gobierno una grata acogida.

La impresión que ha producido la publicación del Gabinete es completamente desfavorable para el mismo.

Se comentó mucho la ausencia de elementos ciervistas.

«Diario Universal» elogia a Maestre

El órgano romanista publica hoy un artículo en el que muestra su extrañeza al ver que Sánchez Guerra no se esforzó para conseguir a Maestre en el Gobierno.

Afirmó «Diario Universal» que el señor Maestre dio repetidas pruebas de su talento y competencia en los ministerios de Fomento y Abastecimientos y en el Gobierno del Banco de España.

Comentarios a la formación del Gobierno

Extraña mucho, y es objeto de grandes comentarios, que defendiendo «La Epoca» en nombre del partido conservador la homogeneidad de los Gobiernos, ahora Sánchez Guerra forme un gabinete heterogéneo.

Se hacia resaltar el hecho de que figuren en el Gobierno elementos tan opuestos como Bertrán y Misuti, colaborador decidido de

Las Juntas informativas de Guerra

Por telégrafo De la noche Asamblea en Madrid

El viernes próximo se celebrará en Madrid una asamblea del arma de Infantería de todas las regiones de España, de Baleares, Canarias y comandancias de África para deliberar acerca de las siguientes preguntas:

Primera. ¿Deben los jefes y oficiales aceptar el decreto modificando las comisiones informativas?

Segunda. En caso afirmativo ¿deben considerar como su legítima representación a las comisiones nombradas por Real Decreto del Ministerio de la Guerra?

Tercera. ¿Debe ser Madrid el punto de residencia de la Junta Central o debe la Junta residir en una capital de provincia?

BOLSA

Madrid — Noche Por telégrafo Cotización del día 6

Interior 4 por 100	68'75
400'00	
Extranjero 5 por 100	93'50
100'00	
Barco de España	534'00
Tabaco	287'00
Plata	57'15
Línea	27'84
Marcos	2'65
Dollars	0'00

SUCESOS**Riña sin consecuencias**

Por la noche han sido detenidos los individuos Antonio Puche López y los hermanos Tomás y Antonio Alburquerque Gallego, los cuales riñeron y produjeron fuerte escándalo en la calle de Floridablanca.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Un hurto

Juan Pérez Vidal, aprovechando un descuido del dueño del establecimiento de la calle de Santa Catalina don Juan López Mansegosa, se apoderó de varios materiales para la construcción de calzado.

El señor López Mansegosa se ha presentado en la Comisaría denunciando el hecho.

La Policía ha detenido al Pérez Vidal, el que se ha confesado autor del hurto.

Quedó a disposición del Juzgado municipal.

NOTICIAS**Viajeros**

Para Madrid ha salido anoche en el correo, nuestro querido amigo don Manuel Tomás Crave.

— Para Barcelona y con objeto de hacer compras para la próxima temporada, ha marchado nuestro estimado amigo el prestigioso comerciante de esta plaza don Joaquín Cerdá.

— De Albacete ha regresado el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

Maderas.

Visitad este nuevo almacén de Gerardo Guijarro. — Glorieta, 33. — Teléfono 460. — Murcia.

AMA DE CRIA.

— Para su casa o para casa de los padres, edad 26 años; darán razón en la calle de Madrid número 11.

Don Agustín Mojares

Hoy sale para Valencia, a cuya capital ha sido destinado, nuestro estimado amigo el Comisario de tercera, de Policía, recientemente ascendido, don Agustín Mojares, que durante muchos años ha venido prestando servicio en esta capital.

El nuevo Comisario deja en Murcia grandes y merecidas simpatías.

Reciba el señor Mojares nuestro

TEATRO ORTIZ

Gran Compañía americana de comedias de Nieves Lasa

FUNCION PARA HOY 9 DE MARZO DE 1922

A las nueve y media, la comedia en tres actos,

EL AMO

PRECIOS POPULARES

TEATRO ROMEA

Grandes acontecimientos en los días 11, 12 y 13 del actual, torneo artístico de los

Bailes fantásticos Loie Fuller

Hay abierto abono en taquilla hasta el día 10.

Próximamente, la única en el mundo,

RAQUEL MELLER

Hay abierto abono para cinco únicas funciones.

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

Grandes secciones de cine por tarde y noche

Estreno de la colosal película en 4 partes,

Lucha de corazones

POR WILLAN FARNUM

Pascual García Ibañez**VIÑOS Y ALCOHOLES****Vermouth Torino "GARCIA,"**

YECLA

DROGUERIA DE SAN PEDRO

— DE —

GARCIA Y NAVARRO

San Pedro, 11 y 13

MURCIA

BANCO DE CARTAGENA**SOCIEDAD ANÓNIMA**

Capital nominal Pesetas 20 000.000
Fondos de reserva id. 1.700.000

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DIETRANGER (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantan (Egipto) San galah, Tientsin, Pékin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abandonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual. — En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevi la, Alicante, Cádiz, Huelva, Málaga, Lorca, La Unión, Aguilar, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

de África, y con una revista para niños y la juventud, «El Niño».

El núcleo principal de esta obra es integrar un Instituto de mujeres, que acaban de efectuar auxiliares de las misiones de África, realizando desde las respectivas localidades todos aquellos trabajos que puedan ser de alguna utilidad para las misiones.

Cuenta además esta Asociación en miembros externos, celadores e inscritos, que la sostiene con sus cuotas anuales y la propaganda de sus escritos.

De los extraordinarios frutos obtenidos desde su fundación, habla con elocuencia el impulso adquirido por las misiones con tan valiosa cooperación y ayuda.

Yo X, en un Breve de 1904, ha recomendado calorosamente esta asistencial Asociación y la ha bendecido esperando de ella los más grandes bienes espirituales.

Si en todo tiempo las misiones son necesarias, mucho más ahora, cuando la obra civilizadora de África, para ser firme y duradera, necesita ir avalada por lo que constituye el nervio de toda labor pacificadora; las enseñanzas sublimes de la Iglesia.

Las misiones en África son de una imperiosa necesidad.

Grato deber ha de ser, pues, la más entusiasta cooperación a la admirable Asociación de misioneras auxiliares de San Pedro Claver.

Consumo universal de ciertos productos

Muchos artículos que casi pasan inadvertidos para la mayoría de la gente, alcanzan una producción asombrosa. Por más que la pluma-tintorería se ha captado el aprecio universal, las plumas corrientes de acero se siguen fabricando con gran abundancia como si la competencia no les hiciera mella alguna. En la fabricación de plumas se consumen cada día cuatro toneladas de acero, y de cada tonelada salen un millón y medio de ellas. Hace cosa de un siglo que las plumas de acero fueron inventadas, y en sus comienzos costaban a razón de 25 céntimos cada una.

Otro artículo de acero muy pequeño y de gran consumo es la aguja de coser. Se consumen diariamente de tres a cuatro millones de agujas, ó sean unos 1.400 millones en un año. Se incluyen en esas agujas las que se ponen en las máquinas de coser. De estas máquinas se venden en el mundo cuatro mil cada día.

Los alfileres se consumen mayor cantidad que las agujas, porque son tanto del uso masculino como del femenino. La producción diaria de este artículo alcanza a diez millones de alfileres, solamente en Europa, y puede suponerse que entre los Estados Unidos y el Japón producen otro tanto. Suponiendo que en todo el mundo no se consuman más que quince millones de alfileres por día resulta un

AUTOMOVILISTAS Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas.

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

consumo total a razón de un alfiler diario por cada diez habitantes del globo.

En sal, pimienta y mostaza, el mundo consume y desperdicia enormes cantidades. Cada día se consumen en el mundo 80 toneladas de pimienta, 220 de mostaza y ochenta mil de sal. De esa cantidad de sal la mayor parte se consume en operaciones químicas, otra parte se desperdicia, y el resto se gasta en la cocina y el comedor.

Por lo que hace a la ropa, los tres materiales principales de que ella se hace son: la lana, el algodón y la seda. Los telares del mundo producen diariamente entre tres a cuatro mil toneladas de lana, de las cuales buena parte van en cortinas, tapetes, mantas de cama, etc., y lo demás en telas de vestir. Mucho más crecida la producción de tejidos de algodón, se calcula que las tiendas del mundo venden diariamente once mil toneladas, por lo menos, de artículos de esa fibra. Y con respecto a la seda, con ser tan cara para la mayoría de la gente, el consumo diario en el mundo es de 700 toneladas.

KAN.

Glosario español

El homenaje a Cajal

La fecha de jubilación del gran Cajal se aproxima, sin que, hasta ahora, salvo algunas iniciativas aisladas, se haya hecho nada serio para tributar al ilustre sabio el homenaje a que tiene derecho.

El Gobierno, las Universidades, las Corporaciones científicas, cuanto es y significa algo en la cultura patria, tienen el deber de intervenir en la realización de algo que no será en honor del sabio, puesto que sus prestigios están por cima de todo homenaje, sino en dignificación nacional, porque aquello que se lleve a efecto en tan saliente fecha será una obligada expresión de justicia y gloria del propio nombre español.

Al hablar de esto del homenaje a Cajal, tenemos que decir que, en ciertos sectores, se notan unas diferencias que indignan, unos silencios censurables, una apatía que hay que desenmascarar.

Aquellos tan propicios otras veces a disponer agasajo y demandar honores se callan inactivos, y los centros científicos que en el nombre de Cajal tienen su mayor aureola, dan de lado a las iniciativas que de ellos debieran de partit, como mandato imperativo de un deber.

Nada esperamos de los Gobiernos. Un ministro se opuso en pleno Parlamento a la propuesta de una pensión; otro, le dió el caso como consejero de Instrucción Pública; no hay ninguno que lleva a la realidad el proyecto del Instituto Cajal, que no pasó de «La Gaceta». Pero las Universidades, sobre todo la de Madrid de la que es Cajal profesor, las Academias de Medicina y Ciencias, las Facultades, el Instituto de Alfonso XIII, el Ateneo, son entidades que como ninguna otras conocen y deben estimar la valía del gran maestro, su labor magna, la gloria que Cajal conquistó en el mundo para España, y por tanto, llegado el momento propicio de expresar una potencialidad afectiva honrada en un sentimiento nacional, sin si los que deben recordar el primer puesto, encauzando un sentir que es unánime y decidido.

En ellos confiamos, y de ellos esperamos una pronta e ineludible actuación. Si un día empezamos a estimar a Cajal, porque fuera nos dijeron cuanta era su valía, evitemos que ahora se repita el hecho lamentable de que tengan que decirnos fuera, también, cuan grande es la deuda que con el tiene contraída la nación española. Porque, repetímoslo, cuanto se haga en homenaje y lloar de Cajal, no es en honor de un hombre, de un maestro, de un sabio, sino en gloria de la Ciencia patria que él personifica.

Plomo y Plata

El mercado de plomo en Londres durante la pasada semana, según los telegramas recibidos, ha oscilado en alta y baja quedando en el presente número a L. E. 20-15 0 o sea con aumento de L. E. 0 5 0 sobre el que cerraba nuestro número anterior.

La plata también ha sufrido algunas fluctuaciones quedando ofrecida a penique 35 20/32.

Los señores Henri Cail y C.º de Newcastle, con fecha 1 del actual, nos dicen:

«El precio durante la pasada semana sube de día en día hasta ayer cuando descendió un poco, cotizándose hoy el precio medio del plomo dulce en Londres a L. 20 8 9 por tonelada.

La plata sigue en baja y se cotiza hoy a 34 15-32 peniques por onza.»

Los señores A. Rüffer & Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 1 del corriente:

Cotizamos:
Plomo dulce español: L. 20-8 9 por tonelada.

Plata fina: 34 15-16 peniques por onza.»

Desde la cotización telegrafizada por estos señores el día 25 del pasado, hemos recibido las siguientes:

PLOMO

Lunes 27 Febrero	L. E. 20-10-0
Martes 28	20-12-6
Miércoles 1	20-8-9
Jueves 2	20 11 3
Viernes 3	20-8-9
Sábado 4	20-15 0

PLATA

Lunes 27 Febrero	P. 36 2/32
Martes 28	34 22 32
Miércoles 1	34 30 32
Jueves 2	34 22 32
Viernes 3	35 16 32
Sábado 4	35 20 32

(De «La Gaceta Minera».)

Boletín Religioso

Marzo 1922

JUEVES IX

Santa Francisca vg., Santa Catalina de Belenia y San Gregorio.—I. P.

CULTOS

En la Catedral.—A las siete y media ejercicio de San José.

TEJA PLANA

(Legítima de Alicante)

275 PESETAS EL MILLAR

Grandes disponibilidades

Ladrillos huecos de 40 X 23 X 5

Ladrillos huecos de 28 X 14 X 3

BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad, 10

Teléfono, 163.

“CEREGULOSA” ORTIZ DE FAMA MUNDIAL

Premiado con medalla de plata. Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, EFEROS Y CONVALESCENTES

La “Ceregulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. Es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías. Agente depositario en las provincias de Murcia, Alicante y Albacete, don Miguel Prado.



VELA Y ALUMBRADO

Día 9.—En San Antolín.

Las Misas y Estación por don Enrique Foster y doña María del Pilar Fontes.

III Peregrinación Nacional Espanola a Roma

Esta grandiosa manifestación de fe que prepara el «Comité Nacional de Peregrinaciones» para acudir a la celebración del XXVI Congreso Eucarístico Internacional, cuya Peregrinación espera vaya presidida por gran número de Prelados españoles, pues de la personal asistencia de los mismos se tienen ya satisfactorias noticias se descomponen como hemos anunciado, en tres series, A., B. y C., teniendo como puntos importantes de singular interés religioso, la visita de Tierra Santa, las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en Oberammergau y el Congreso de las Misiones, además de coincidir todos con las hermosas fiestas eucarísticas.

ticas que se preparan en Roma.

El «Comité» ruega a las personas interesadas en la misma, se apresuren a adherirse, especialmente los que se propongan ir a Tierra Santa por ser limitado el número de plazas y pidan folleto explicativo en sus oficinas de Madrid—Plamonte, 10, y en todas las Delegaciones Diocesanas.

Precios del mercado

LONJA

Precios del día 8 de Marzo

De los 50 kilos.
Patatas, 18.
Tomates, 52.
Habas, 10.
Alcachofas, 26.
Nabos, 5.
Ajos (20 docena) 2'5.
Boniatos, 7'50.
Guisantes, 30.
Coliflores, (docena) 2'45.
Cebolla, (docena) 36.
Navajas, 5.
PESCADERIA
Merluza, 5 y 4.
Pajé, 3.
Pulpos, 2.
Alacha, 1'60.
Sardina, 2 y 2'50.
Mero, 4.
Pelallos, 3.
Mujol, 2'60 y 3.
Dorada, 2'50.
Calzón, 3.
Salmonete, 5.
Boga, 1 y 1'20.
Pescadilla, 4 y 3.
ALMUDI
Cebada, a 40 pesetas.
Habas para pienso 6 0.
Trigo, 55.
Avena, 36.
Maiz del pais, 46.
Maiz argentino, 38.
Id. de Archivel, 00.

que se descubría a la mujer nacida y criada en el arroyo, le dijo:

—Ha desembuchado ya el señorito? ¿Qué es lo que reclama? ¿Esperaba el señorito que le sirvieran en una fuente una heredera trufada de millones, y se encuentra con que le han dado gato por liebre... ¡No haber sido tonto!.. ¡La nieta de Crawborn! ¡Ja, ja!.. ¡Deje usted que me ríralo... ¿Se ha mirado usted alguna vez al espejo?.. ¡Quién va a ser la desgraciada que cargue con semejante tipo?..

—¡Señora!—quiso interrumpir Pont-Rousseau.

—¿Que quiere usted a la señora?

—Yo haré que se arrepienta usted de sus insolencias!.. Voy derecho al juzgado...

—¿Qué ha de ir usted?.. ¡Es usted el imbécil mayor que he conocido! ¡Atrévase usted! ¡Le desafío a que lo haga!..

—¡Que... me... desafía... usted!

—¡Sí! ¡No se detenga usted! ¡Vaya usted a contar sus culpas a los gorrillas, para que proclamen ante todo el mundo su inverosímil

